

Расхожее мнение о том, что с распадом крупнейшей детской организации прошлого века школьное движение перестало существовать, совершенно не верно. Безусловно, уже не тот размах, что у всесоюзной пионерии. Нет стройных рядов, рдеющих алых галстуков, нет идеологии, что, впрочем, недостатком не назовешь, зато есть веселье, добрые, активные, умные, настроенные на позитив школьники, которые хотят быть значимыми и полезными. Наверное, многие сейчас зададутся вопросом: откуда столько положительных эпитетов в адрес современного подрастающего поколения, ведь в глазах большинства взрослых нынешняя молодежь, по большей части, безответственна и невоспитанна? Для самых закоренелых скептиков заявляю: это совершенно не так. Впрочем, убедиться в этом смог бы каждый, если бы побывал на четвертом районном фестивале детских движений, который прошел в Таловской школе и был посвящен 65-летию Победы. Сразу скажу, к подготовке фестиваля Таловская школа подошла со всей серьезностью, благодаря чему фестиваль получился красочным, насыщенным и, самое главное, без ненужной организационной суеты.

Фестиваль ради жизни

ПЯТНАДЦАТЬ ШКОЛ, пятнадцать школьных детских организаций, пятнадцать дружных, энергичных команд. У каждой своё название, свой девиз, свои задачи, каждая по-своему реализует свои смелые общественные проекты. Но одна цель - совместный поиск новых форм, новых видов деятельности, которые бы наиболее полноценно способствовали социальному и духовному развитию юных умов и, что наиболее важно, развитие это рассматривается в тесной общественной взаимосвязи.



ВПРОЧЕМ, ПОИСК – это не единственное чем занимаются школьные движения, еще они активно внедряют в жизнь то, что уже нашли, с удовольствием делятся всеми своими находками с другими школами, играют в ролевые игры, участвуют в волонтерских движениях и активно работают в тренинговых группах. На четвертом фестивале, который после двухлетнего перерыва обещает стать ежегодным, каждая команда наглядно показала, что современные подростки умеют работать в команде, умеют быть значимыми и, самое главное, хотя бы здоровыми и физически, и морально. Сам же фестиваль, в числе организаторов которого вместе с районным управлением образования и Таловской школой выступил республиканский центр профилактики СПИДа, был разбит на четыре своеобразных блока, каждый из которых был крайне познавателен и интересен.

ИГРА «МОЯ СЕМЬЯ»
Что может быть крепче и дружнее семьи? Сейчас я говорю о той семье, где есть любящие родители, послушные, здоровые дети, где есть бабушки и дедушки, которых уважают и любят. Думаю, вы со мной согласитесь, надежнее такого дома не сыскать, и если сегодня школьник это поймет, то завтра он сможет зажечь свой гармоничный очаг. В семье, которую создавали на фестивале, тоже все было подчинено общим законам понимания и взаимного уважения. В такой семье каждый имеет право на принятие решения, если оно, конечно, не идет вразрез с моралью. Здесь есть даже свой дом, в котором есть и кухня, и гостиная, баня и даже чердак. Игротехники из республиканского центра профилактики СПИДа, проводившие игру, расположили все комнаты на разных этажах школы, отчего коридоры больше походили на муравейник. Команды с неподдельным азартом бегали в поисках нужных комнат (ещё бы, ведь бегать по школе было не только разрешено, но и рекомендовано), где получали

разнообразные задания на сообразительность, смекалку, командную сплоченность и взаимовыручку. За каждое правильное задание команда получала стикер – у кого больше, тот и победитель.

ГРУППОВОЙ ТРЕНИНГ

Прежде всего, тренинг – это, конечно, метод обучения, отличия его лишь в том, что формы здесь применяются самые активные: игровые (деловые, ролевые игры), групповые дискуссии, мозговой штурм, видеоанализ. Наши конкурсанты были готовы к самым разнообразным тренинговым моделям, воспроизводившим сложные жизненные ситуации. Как научиться сказать «нет» в самый ответственный момент, как не поддаться дурному влиянию улицы, как найти правильное решение и выйти из ситуации победителем? Вопросы не из легких, но, моделируя момент выбора в игре, ребята готовят себя к серьезным решениям в жизни.

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пока участники раскладывали по полочкам неоднозначные жизненные ситуации за тренинговым столом, жюри конкурса работало над школьными газетами. Сегодня технологии позволяют каждой школе создавать свои печатные издания, у кого-то это получается лучше, у кого-то чуть похуже. Но если ребята заинтересованно и с азартом работают над своим школьным изданием, – это уже победа.

И всё же условия конкурса не позволили поощрить всех, победителей определить было просто необходимо. Лучшей была признана газета «Школьный калейдоскоп» Коменской школы – яркая, насыщенная, и, что самое важное, материалы, публикуемые в ней, подготовлены учениками и учителями школы. Серьезное, сверстанное по всем правилам печатное издание «ГимИнфо» районной гимназии, стало на конкурсе вторым, в тройке лучших также газета «Окно» Старо-Татауровской школы.

DANCE4LIFE

Профилактика ВИЧ/СПИДа не

всегда может быть скучной. Проект «Танцуй ради жизни» появился в 2004-м году, спустя год пришёл в Россию. Однажды участники проекта исполнили танец в нескольких странах одновременно. В этом году танец против СПИДа и ради жизни пришёл в наш район. Люди разучивают несложные движения и фразы. Всё ради одной цели – привлечь внимание к дискриминации и проблемам ВИЧ-инфицированных.

На имитированной танцевальной площадке, которую устроили в спортивном зале Таловской школы, наши ребята присоединились к международному проекту и получили гордое звание «Человек перемен». А еще они получили массу положительных эмоций, улыбок и настоящего дружеского общения. В связи с чем можно с уверенностью сказать: фестиваль добился своей главной цели, он понравился его основным участникам – школьникам района.

Организаторы и жюри подвели итоги. Богатый опыт волонтерского движения сыграл свою роль, и команда Таловской школы уверенно вышла на первое место. На протяжении всего фестиваля нога в ногу с таловчанами шли школьники из Старо-Татауровской школы, в результате они вторые. Чуть отстали от главных лидеров представители детского движения Ильинской школы, они на третьей призовой позиции. Очень хочется отметить ещё две команды, которые вошли в основную пятёрку – команды Горячинской школы и районной гимназии.

На открытии фестиваля Андрей Ляхов, начальник управления образования, отметил, что возрождение фестиваля детских движений в районе даст новый виток развития школьного сотрудничества, появятся новые идеи, новые проекты, новые добрые дела. Будем надеяться, что всё это мы увидим на третьем фестивале, который вновь соберет самых активных и деятельных школьников.

Олег ДАНИЛОВ

боевые заслуги», 1029 награждены другими орденами и медалями.

В настоящее время на территории района проживает 59 участников войны, 700 участников трудового фронта, 1 блокадница Ленинграда, 1 узник фашистских лагерей.

Памятные листовки с таким текстом от волонтеров получили, как говорится, и стар, и млад. Особое внимание уделялось молодому поколению. Молодежь должна знать историю своей страны, отдавать должное оставшимся в живых ветеранам и бережно чтить память об умерших.

Сегодня волонтеры стараются привлечь молодое поколение во все сферы политической, экономической, социальной жизни района и страны в целом. Молодежь должна быть в гуще всех событий, вести пропаганду здорового образа жизни и уверенно занимать при этом активную жизненную позицию.

Т. КАПУСТИНА,
библиотекарь абонемента ЦДБ.

«ПРОЧТИ МОЁ ПИСЬМО»



Среди учащихся образовательных учреждений села Турунтаево с 12 по 23 апреля проходил конкурс творческих работ «Прочти моё письмо», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию образования Прибайкальского района.

ИТОГИ
КОНКУРСА

К 70-летию района

Организаторами конкурса были управление культуры, организационно-методический центр, управление образования Прибайкальского района. Основными целями ставились пропаганда героической истории и славы Отечества; патриотическое воспитание среди детей и подростков; сохранение памяти о родственниках, участвовавших в военных действиях Великой Отечественной войны и на трудовом фронте; развитие литературного творчества среди подрастающего поколения. В акции-конкурсе приняли участие около двадцати учеников с 5 по 11 класс.

Победителями акции-конкурса «Прочти моё письмо» стали следующие авторы: СКОСЫРСКИЙ Ян, ученик 11 «Б» класса МОУ «Турунтаевская районная гимназия»; ПАТРУШЕВ Игорь, ученик 9 «А» класса МОУ «Турунтаевская средняя общеобразовательная школа №1»; ШУЛЬГИНА Настя, ученица 6 класса МОУ «Турунтаевская средняя общеобразовательная школа №2». Сочинения победителей будут опубликованы в районной газете «Прибайкалец».

В. БОГДАНОВА, начальник управления культуры.

СЛАВА ГЕРОЯМ!

Уже нет в живых моего дедушки, но фотография, которая висит на стене, напоминает о тех далёких днях 1941 года.

Мама часто рассказывала мне о дедушке. Ему было тридцать лет, когда началась война. Со слезами на глазах он вспоминал о том тяжелом времени. В то время жил дедушка недалеко от города Киев, который одним из первых бомбили немцы. Слышно было, как разрывались бомбы. Утром по радио объявили, что началась война.

У дедушки было пять братьев, и всех забрали на войну. Рассказывала, что дедушка был разведчиком. Ему дали приказ захватить машину с немецким офицером, который вёз секретный документ о наступлении на Ленинград. За это его наградили медалью. Мой дедушка пережил блокаду Ленинграда. Помогал перевозить продукты для жителей блокадного города. Уходил под лёд, но его спасли. Форсировал озеро Балатон. Когда ему было тяжело, он брал гармонию и играл для себя и других бойцов. Письма домой он не писал, потому что ему запрещали. Не положено разведчикам писать домой.

За всё время войны ему много раз приходилось пережить смерть. Один из таких дней он запомнил на всю оставшуюся жизнь. Его вызвал к себе командир. Нужно было идти в разведку на

рассвете. Это задание было особым – от них зависела жизнь пленных концлагеря. У немцев были секретные документы с планами тех самых шахт, которые они должны были взорвать и затопить вместе с советскими пленными. Времени оставалось мало, но мой дедушка с товарищами сумел раздобыть этот пакет. Тяжело раненный, истекший кровью, он все-таки выполнил задание и спас пленных. После лечения в госпитале его наградили медалью и предоставили отпуск на 3 дня. Дома оставалось пробыть всего лишь один час, так как дорога была неблизкой. Когда он подъехал к своей деревне, то увидел, что её разгромили. Сестру повесили, а детей забрали в плен. Сердце доблестного разведчика сжалось от горя. Сосед по улице рассказал моему дедушке, что его мать умерла от голода.

Не жалея себя, с утроенной силой мой дед продолжал воевать. После стали отступать немцы. Многие города освободили. Был подписан договор о капитуляции Германии.

Вот уже закончилась война, но мой дед Иван продолжал истреблять ненавистных ему фашистов. Только в конце 1945 года он вернулся домой весь израненный и обессиленный.

Мирное небо и яркое солнце, что светит над нами – это заслуга всех ветеранов, в том числе и моего дедушки. Многие нет в живых. Вечная память и слава погибшим! Вы будете жить в наших сердцах. Низкий вам поклон, ветераны.

Настя ШУЛЬГИНА,
6 кл. ТСОШ №2.

За прошедший апрель следственным отделом по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Бурятия направлено в суд 3 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 318 УК РФ «Применение насилия в отношении представителя власти», по фактам применения физической силы в отношении сотрудников ОВД по Прибайкальскому району при исполнении последними своих должностных обязанностей.

Зачастую наши граждане не вполне адекватно оценивают ситуацию, например, находясь в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Сотрудник милиции, в силу своих

обязанностей, которые закреплены за ним законом, обязан реагировать на это нарушение административного законодательства РФ и должен доставить такого человека в ОВД по Прибайкальскому району с целью его дальнейшего привлечения к административной ответственности. Но некоторые наши граждане почему-то безосновательно считают, что в нетрезвом состоянии «им все дозволено», и позволяют себе нелепые выходки – от отказа выполнять законные требования сотрудника милиции до оскорбления такого сотрудника, допускают угрозы и реальное применение в отношении него физической силы (нанесение ударов, укусы, и т.д.). Хотелось бы ещё раз напомнить, что сотрудник милиции в силу своей занимаемой должности имеет дополнительные правовые гарантии от государства по защите своей жизни и здоровья, деловой репутации.

Не надо кусать милиционера – получите срок

Так, Уголовный кодекс РФ предусматривает уголовную ответственность как за оскорбление представителя власти, коим является сотрудник милиции (ст. 319 УК РФ), так и за применение в отношении него физической силы (ст. 318 УК РФ). Если первое относится к категории преступления небольшой тяжести и не предусматривает в качестве возможной ответственности лишения свободы, то по ст. 318 УК РФ предусмотрена ответственность – до 10 лет лишения свободы, в зависимости от тяжести причиненного вреда здоровью. Яркий пример из практики: гражданин, имевший неосторожность в состоянии алкогольного опьянения укусить сотрудника милиции при доставлении в ОВД, был приговорен к 1 году и 2 месяцам лишения свободы в колонии-поселении.

В последнее время в средствах массовой информации представляют образ сотрудника милиции представляются не в лучшем свете, но это лишь единичные случаи, которые не дают нам с вами права без уважения относиться к его труду, а тем более пренебрегать его труду. Помните, что сотрудник милиции призван охранять и защищать наши права и интересы, зачастую при этом рискует жизнью и своим здоровьем ради нас. Поэтому, давайте же и мы будем относиться к сотрудникам милиции с уважением.

По материалам следственного отдела по Прибайкальскому району СУ СКП РФ по Республике Бурятия.

И снова волонтеры

С прошлого года на базе Центральной межпоселенческой библиотеки организовано волонтерское движение, которое работает второй год и старается не оставить без внимания ни одно мероприятие. Так, 9 мая группа волонтеров из Центральной межпоселенческой и детской библиотеки проводила акцию «Сохраним в нашей памяти». Акция прошла в разгар праздника на стадионе с. Турунтаево. Волонтеры ознакомили население со статистическими данными об участниках Великой Отечественной войны по Прибайкальскому району, раздавая памятные листовки.

Напомним ещё раз: на полях сражений сложили свои головы 711 человек, пропали без вести 346, не вернулись 1234, умерли от ран 159 человек. 45 человек награждены орденом Славы, 138 награждены орденом Красной Звезды, 167 – медалью «За отвагу», 132 – медалью «За